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A hirdetési díj mm.- 
ként 24 fillér és előre 
fizetendő. —  Szöveg 
közt ennek duplája.

FOGADÓ SZERKESZTŐSÉG 
ÉS KIADÓHIVATAL  

Budapest.
Vl..Csengery ucca 51 

1. em. 7.

MAGYAR VENDÉGLŐS
A  „ K O  R  C  S  M  A  R  O  S “  M E L L É K L E T T E L .

Telefon: 1-188-98.

L a  p meg je l en é s : 
minden hónap 1-én 

és 15-én.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE és a 
BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA hivatalos közlönye.

A fogadós-, vendéglős-, korcsmáros- ás kávésipar, idegenforgalmi és borgazdasági érdekeket képviselő lap

Kongresszus előtt
Irta: Szűcs Mihály,

az Országos Szövetség elnöke.

Amire a Fogadó olvasói a 'mostani 
lapszámot kézhezveszik. már előkészü­
leteket tesznek a kongresszus színhe­
lyére való utazásra. így tehát időszerű­
nek tartom, hogy a kongresszus előtt, 
az itt-ott felmerült kérdéssel, hogy 
fontos-e szakmai szempontból a kon­
gresszus rendezése, foglalkozzak.

Erre a kongresszusi meghívóban ol­
vasható ugyan a válasz, de úgy gon­
dolom, nem fog ártani, ha evvel a 
kérdéssel részletesebben is foglalko­
zom. Szövetségünk elnökségének az az 
álláspontja, ha nem is volnának ipari 
sérelmeink, mint ahogy bőségesen van­
nak, még akkor is egy évben egyezer 
össze kellene jönnünk, hogy iparaink 
ügyeit megtárgyaljuk. Az ilyen össze­
jöveteleken, hol a szóba keiülő szak­
mai ügyükben komoly, nagy tapaszta­
latokkal rendelkező kartársak vélemé­
nyüket elmondják, mindig tanulságo­
sak voltak. Az ily összejövetelen min­
dig felmerül egy jó gondolat, egy 
jó ötlet, amely a szakmánk haladását 
és fejlődését szolgálhatja. Sajnos, még 
itt nem tartunk. Mert nekünk azért kell 
évente összejönnünk, hogy iparunk 
sok sok sérelmeit nyilvánosan megtár- . 
gyaijuk és feltárjuk, azok orvoslását 
az illetékes hatóságoktól kérjük, mi­
vel jogos kívánságaink teljesítésétől , 
és panaszaink orvoslásától függ meg­
élhetésünk és iparunk fennmaradása.

Nem tagadom, vannak, akik a kon­
gresszusok kevés eredményének kese­
rű szájízével az intézőbizottsági ülé­
sen rámutattak küzdelmeink meddősé­
gére, kiábrándultságukra és a hatósá­
gok közömbösségére. Különösen a ter­
melői kimérők elleni harcunk hiába­
valóságát említik. Az illetékes pénz­
ügyi hatóságok jól tudják, hogy e 
rendszer fenntartása mellett a hivatá­

sos italmérők képtelenek a nagy köz­
terheket viselni és iparunk egyre na­
gyobb eladósodásához és tönkremené- 
séhez közeledik, de ennek tudtával 
még sem történik semmi. Pedig mini 
malis követelésünk csak az. hogy a 
szőlőnagybirtokosok, részvénytársasá­
gok, borkereskedők és ehhez hasonló 
nagybérlők, szövetkezetek és szőlőteie 
pék tulajdonosainak ne adjanak ki ter­
melői kimérési engedélyeket. Ezen en­
gedélyekkel igazán nem segítenek a 
bortermelő gazdákon, sőt károsítják az 
államkincstárt. S mert fogható ered­
mény még nincs ezen a téren, azért 
nem szabad nekünk fel adni a harcot. 
De az életben is hányszor kell azt ta­
pasztalnunk, hogy a napi, az egész 
évi munkásságunk mintha teljesen hiá­
bavaló volna. A  levegő különösen most 
mintha tele volna lemondás-teljes 
hangulattal, és sokan vannak, komoly 
emberek, akiket ez a ragályos hangú­
lat a pesszimisták táborába kerget. 
Sötét, fatális egykedvűséggel nem bíz­
nak a söre jobbrafordulásában, min­
den reményről lemondanak, mintha a 
borúra sohse jönne a derű.

Kérdem most már szabad-e az Or­
szágos Szövetség vezetőségének is az 
elcsüggedt lelkek, a kishitűek soraiba 
állania, ameiy sorokban az elkedvetle­
nítés, a esüggedés hangulata kerekedik 
felül? A  kétségbeesésnek stabilizálása 
nem lehet feladata a vezetőségnek. 
Akik iparunk mozgalmait ismeri, tudni 
fogja, hogy közel 35 évig folytattak 
harcot azért, hogy iparunkat képesí­
téshez kössék. Sokáig tartott e küzde­
lem, sokszor reménytelenül, de lanka­
datlan kitartással és szívós akarattal 
mégis csak sikerült az eredményt ki­
harcolni.

Nekünk sem szabad megelégednünk 
részsikerekkel, nem szabad csalódás­
sal eltelve félreállni, hanem elszántan, 
erős akarattal és kitartással csak 
azért is tovább kell folytatni a harcot, 
amíg igazunkat ki nem vívjuk. A veze­

tőségnek meg van a reménye, hogy 
fáradságos munkánk a kartársak erő> 
támogatásával, nem lesz hiábavaló, 
csak erősen összefogva és elszántan 
kell tovább küzdenünk a siker érde­
kében !

Egy bibliai kép jut eszmbe. A gene- 
zaréti tóban Péter egyik napon liold- 
viiágos éjjelen és égető napon át ha­
lászott, de hiába vetette ki hálóját, 
minden igyekezete kárba veszett, pró­
bálkozásai nem sikerültek, üresen 
húzta ki a vízből hálóját. Péter bele­
fáradt a sikertelenségbe. De jött a 
Megváltó és monda neki: Péter 
evezz a mélyre és vessétek mégegy- 
szer ki a hálót. És Péter a meddő napi 
küzdelemtől fáradtan mégegyszer ki­
vetette a hálóját és a leírás szerint 
annyi halat húztak ki a hálóval, hogy 
két hajórakomány megtelt vele. Eb­
ből a kis történetből meg kell tanul­
nunk. hogy nekünk is hinni kell az ered- 
nyekben, nekünk is a remény palást­
jába kell fogóilzaíiuiik és nekünk is 
mélyebbre kell eveznünk és a sok ki­
ábrándulás után mégegyszer kivetni a 
hálót.

Erős, elszánt akarattal fogjunk ösz- 
sze, hogy iparunk jogos kívánalmait 
diadalra vigyük. A meddő alkudozá­
soknak és tárgyalásoknak csak kerék- 
kötés a vége. A magj a rázkódással 
semmire sem megyünk, erre nincs idő. 
mert eidübörög felettünk az idő és 
marad minden a régiben. Jöjjenek a 
a kartársak mindanyian a kongresz- 
szusra, akik önzetlenül akarnak az ipa 
rért dolgozni és hatalmas tömeggel de­
monstráljunk igazunk mellett. A  kon­
gresszus maga egy tett és a kartársak 
nem beszédeket és elméletekei várnak, 
hanem tetteket. E munkában az összes 
konstruktív kartársaknak hathatósan 
kell közre mőködniök.

Ebben a reményben kívánom a kar­
társakat a ceglédi kongresszuson üd­
vözölni!

Popper Borpincészet Részvénytársaság
Alapíttatott 1869. Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok. K érjen  saját érdekében árajánlatot.
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K ö lc sö n
adunk alkalmakra széket, asztalt, 
üveg- és porcellánárut stb. fillé­
rekért H asznált bíltiárdou,
6örkimérők, alpacca-evőeszközök. 
kerti bútorok, kuglizó felszerelé­
sek legolcsóbban. — Újonnan en­
gedélyezett fém ürmértékek. —

Z s igm on d
é s  F i a

VI, KIRÁLY UCCA 44. TELEFON: 1-291-34.

Meghívó
Valamennyi hazai általános ipartes- 

tillet vendéglős. szállodás, kávés és 
korcs-maros szakosztály, ipartársulat, 
országos és szakmai jellegű vendég­
lős, szállodás, kávés és koresonáros ipar 
érdekképviseleteket. valamfint műn- 

den önálló kartársat az 1936. évi szep­
tember hét 2-án (szerdán) d.e . fél 12 
órai kezdettel a ceglédi városháza ter­
mében tartanáé)

Országos Vendéglős, Szállodás, 
Kávés és Korcsmáros 

nagykongresszusra
meghív unk.

A kongresszus tárgysorozata:

1. Elnöki megnyitó.
2. Iparügyek. (Kifőzök inegreudsza- 

bályozása, a koresmárosipárnák képe­
sítéshez való kötése, árrombolás.)

3 Ital mérési ügyek. (Termelői ki­
mérések. italmérési engedély, illeték, 
füszerkereekedők és szatócsok korlá­
tolt italmérési engedélye stb.)

4. Legalacsonyabb munkabérek (szá­
zalékrendszer ellen állásfoglalás, női 
kiszolgáló személyzet ügye.)

5. Egyesületek., kaszinók és körök 
ipargyakorlása.

»!. Tánc, záróra és zenejogdíjak,
7. Sör- és jégügyek.
8. Indítványok.
A kongresszuson csak oly indítvá­

nyok tárgyalhatok, amelyeket a Ma­
gyar Szállodások. Vendéglősök és 
Korcs már osok Országos Szövetséghez 
(Budapest, VI., Csengery ucca 51) leg­
később augusztus 21-ig bejelentettek.

T ájékoztató:
A budapesti és budapestkörnyéki. 

valamint azok a kartársak, akik vi­
dékről utaznak és Budapestet érintik, 
azok 1936. évi szeptember hó 2-án 
Budapest-Xyugati pályaudvarról reg­
gel 8 óra 150 perckor induló személy- 
vonattal indulnak Ceglédre. Érkezés 
Ceglédre d. e. 10 órakor. Cegléd vasút­
állomáson az érkező vendégeket Ceg­
léd város polgármestere üdvözli. Az 
érkezők nevében az Országos Szövet - 
ség elnöke válaszol.

A fogadás után a Hősök Emlékmű­
vének megkoszorúzása, utána a helyi 
rendezőség és a ceglédi cserkész-csa­
patok által az érkező vendégek lakhe­
lyükre való kalauzolása.

Délelőtt pontosan fél 12 órakor a 
nagykongresszus megtartása a város­
háza tanácstermében.

Délután 2 órakor díszebéd az előke­
lőségek és a hatóságok részvételével 
(a Vigadó nagy vendéglő termeiben).

Délután 4 órakor a ceglédi híres 
l'nghváry borgazdaság és borpincéjé- 
’iek bemutatása, ahol a kongresszus 
tagjait az Igazgatóság vendégül látja

Utána a bor-, gyümölcs-, virág- és 
ipari kiállítás, valamint a város neve­
zet ességeinek megteki ntése.

Este vacsora tetszésszerinti vendég­
lőkben.

Felkérjük mindazon kartársakat, 
akik közvetlen utaznak a kongres­
szusra, azok lehetőleg szeptember hó 
2-án délelőtt 10 óráig érkezzenek Ceg­
lédre, hogy az ünnepélyes fogadtatás­
nál ott lehessenek. Akik pedig egy 
nappal előbb, vagyis már szeptember 
1-én Cegléden akarnak megszállni, úgy 
azok az elszállásolás végett Xagy Sán­
dor ipartársulati elnökkel (Cegléd, 
Vigadó) lépjenek érintkezésbe.

11)30. évi szeptember hó 3-án (csütör­
tökön J reggel 7 órakor elutazás Ceg­
lédről különvonattal Kecskemétre.

Kecskemétre érkezés reggel 8 óra­
kor. A vasútállomáson ünnepélyes fo­
gadtatás. Fogadtatás után az Iparos- 
otthonban villásreggeli. Reggeli után 
a városi Szeszfőzde (almi a híres ba- 
racpálinka készül), az Első Kecske­
méti Konzervgyár, a Benedek György 
é; Fia cég baromfi- és gyümölcsex­
port hűtőházi telepének, valamint a 
város egyéb nevezetességeinek bemu­
tatása.

Délelőtt 11 óra 30 perckor Kecske­
métről a különvonattal elutazás Szik­
lára. Szikrára érkezés 12 órakor.

Szikrán a híres Kecskemét th várcs 
minta-szőlőtel epének és bor pincéjének 
bemutatása borkóstolóval. Utána a 
Tisza partján ebéd: halászok által ke­
ríte tt halászlé és marhapörkölt. Este 
elutazás Szikráról.

Az utazásra 50 százalékos kedvezmé­
nyes vasúti jegy váltására jogosító 
igazolványokat bocsátunk ki. Az el­
szállásolás és élelmezés zavartalan biz­
tosítása kedvéért kérjük a kartársa-

10. A mester vizsgáló bizottság elnöke 
és tagjai időmulasztásért járó térítés.

24. § A vizsgáló bizottság elnöke és 
tagjai, valamint a kamara képviselője 
tiszteletbeli megbízatásukban díjtala­
nul járnak el és semminő költséget fel 
m*m számíthatnak, de időmulasztás cí­
mén az elnöknek, illetve, ha alelnök 
helyettesítette, az alelnöknek minden 
vizsgálat után, amelyen elnökölt, to- 
\ abba a kereskedelmi és iparkamara 
képviselőjének minden vizsgálat után, 
amelyen résztvett, 2.50—2.50 pengői, a 
bizottság két tagjának pedig 2—2 pen­
gőt kell a befizetett vizsgálati díjból 
kiutalni.

A  vizsgálati díj fennmaradó részé­

kai, hogy elnökségünkkel legkésőbb f. 
évi augusztus hó 29-ig közölni szíves­
kedjenek. hogy a kongresszuson név­
szerinti kik vesznek részt.

A kongresszuson részt vehet minden 
vendéglős, szállodás, kávés és korcs­
máros iparos, aki a részvételi dijat 
előzetesen beküldötle.

Minden résztvevő a bejelentéssel egy­
idejűleg, a kongresszus rendezési költ­
ségére, az 50 százalékos kedvezményes 
vasúti jegy váltására jogosító igazol­
ványért, egy éjjeli szállásért, dísz- 
ebédért. Cegléd—Kecském í t—Szikra
oda és vissza Ceglédre szóló vasúti 
jegyért, Kecskeméten reggeli, Szikrán 
ebéd és italfogyasztás tetszésszerinti 
mennyiségben, összesen 12 pengő 50 
fillért tartozik a mellékelt pcstataka- 
rékbefizetési lapon, legkésőbb augusz­
tus 29-ig a Szövetségnek beküldeni.

A részvételi dij beérkezése után a 
•ént felsorolt szolgáltatásokra szétlő 
utalványokat azonnal megküldjük.

Mindazon kartársak, akik sem a vas­
úti giazolványt, sem egyéb szolgálta­
tásokat nem veszik igénybe, de az or­
szágos nagykongresszus tanácskozá­
sain részt óhajtanak venni, a kong­
resszus rendezési költségeinek fedezé­
sére 1 pengőt tartoznak megfizetni.

Kérjük igen tisztelt kartársainkat, 
hogy' a jelentkezési határidőt ponto­
san tartsák be, mert csak abban az 
esetben áll módunkban megfelelő he­
lyet biztostíamin.k és az igazolványo­
kat idejében megküldeni.

Minden kongresszusra vonatkozó ér­
tesítés, tudakozódás a Rendezőséghez 
(Budapest, VI, Csengery utca 51. —
Telefon: 1-188-98 címre küldendő

A kongresszus rendezőbizottság ne­
vében kartársi üdvözlettel

Budapest, 1930. évi augusztus hó 5.

Szűcs Mihály
az Országos Szövetség elnöke.

Nagy Sándor
ceglédi vendéglős szakoszt elnöke..

P  rác ser János
kecskeméti vendéglős szakoszt. elnöke.

Pósch Gyula 
t itkár.

bői a vizsgálattal kapcsolatos nyom­
tatványok költségeire és a felmerülő 
készkiadások fedezésére 3—3 pengő az 
illetékes kereskedelmi és iparkamarát 
és az illetékes ipar testületet illeti meg. 
Az ipartestületeknek járó pénzössze­
geket legkésőbb az évnegyed végén 
meg kell küldeni.

Amennyiben valamely vizsgálatot a 
kereskedelmi őa iparkamara képvise­
lőjének részvétele nélkül tartottak meg, 
a befizetett vizsgálati díjból 2.50 pen­
gőt a vizsgázónak vissza kell téríteni.

11. A most érvizsgálat színhelye.
25. §. A vizsgálatot bármely, erre a 

célra alkalmas, rendelkezésre álló mii-

Életbelépett az Ipart novella
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A  ceg léd i  k o n g re s s z u s r a  B u d a p e s te n  átutazók  
f igye lm ébe  a ján ljuk  a z  alanti á rukat:

Színes kerti abroszok.......................................................... 2.30 fillértől
Fehér damaszt abroszok........................................................2.50 „
Fehér méteráruk többféle szélességben............................. 1.96
Hangerlik............................................................................—.30 „
Törülközők....................................... .............................. — 6 8  „
Vásznak és lepedők, úgyszintén minden a szakmába vágó dolgok dús választékban és 
a legolcsóbb gyár árban lesznek kiszolgálva Úgy helyben mint vidékre hívásra utazóink 

a teljes kollekciót bemutatják. Telefon • 80-6-43.
Btou Jenő textil- és vá*7.onáru nagykereskedő Rudanest, V. Gr. Tiszn litván u U.

helyben, valamint valamely iparokta­
tási intézet vagy tanműhely megfelelő 
helyiségében meg lehet tartani

A vizsgáló bizottságnak arra kell tö­
rekednie, hogy a vizsgálat letételére 
•■szükséges műhelynek és munkaeszkö­
zöknek használatra átengedése díjta­
lanul. amennyiben pedig ez nem lenne 
elérhető, lehetőleg mérsékelt díjazás 
ellenében történjék. A  használatért 
fizetendő összeg a vizsgázó!, több vizs­
gázó esetében a vizsgázókat egyenlő 
mértékben terheli. E rendelkezés alap­
ján egy vizsgázót legfeljebb négy pen­
gő megfizetésére lehet kötelezni.

A  vizsgálat során feldolgozandó 
nyersanyagot a vizsgázó szolgáltatja, 
illetőleg ennek az anyagnak beszerzé­
si költségei, melyek tiz pengőt esak a 
vizsgázó kérelmére haladhatnak meg, 
a vizsgázót terhelik. A vizsgálat so­
rán eldolgozott nyersanyag a vizsgázó 
tulajdona.

12. A  m es te rv iz sg a  c é lja  és m enete.

26. §. A  mestervizsgálat célja a tör­
vény 26. §-a értelmében annak a meg­
állapítása, hogy a vizsgázó iparában 
az annak gyakorlásához múlhatatla­
nul szükséges szakismeretekkel és 
szakmabeli készséggel rendelkezik-e.

A mestervizsgálat három részből áll.
1. valamely szakbavágó munka raj­

zának (tervének) és költségvetésének 
önálló elkészítéséből:

2. az 1. pont szerint rajzban (terv­
ben) feltüntetett munka nagyobb jár­
tasságot és magasabb fokú szakmabeli 
készséget igénylő részének elvégzésé­
ből (a mestermunka elkészítéséből);

3. a vizsgázó általános szakismere­
teinek megállapításából.

A vizsgálat keretében kell meggyő­
ződést szerezni arról is, kellőképpen 
ismeri-e a vizsgázó az ipartörvénynek 
és az illető szakmára kiterjedő más 
törvényeknek és rendeleteknek az ipar 
gyakorlására és a segédszemélyzetre 
vonatkozó határozmányait és rendel­
kezik-e a feltétlenül szükséges közgaz­
dasági alapismeretekkel. A  vizsgálat­
unk ki kell terjednie a vonatkozó adó­
ügyi és munkásbiztosítási rendelkezé­
sekre. valamint annak megállapítá­
sára is. hogy a vizsgázó tudja-e az

Borpalota Rí.
Budapest, VI., Király u. 26.
Telefonszámok: 1-140-44 és 1-184-64.

Aján lja  kiváló m inőségű  
m árkás fa lborait pa lackoz­

va é s  hordótételben.

iparban szokásos üzleti iratokat, fel­
jegyzéseket és könyveket kiállítani, 
illetve vezetni. A vizsgálat szóbeli ré­
sze egy óránál tovább nem tarthat.

A vizsgálatnak úgy 1.. mint 2. része 
után a bizottság elnöke megfelelő szü­
netet engedhet, de a vizsgálatot lehe­
tőleg megkezdésének napján be kell fe­
jezni.

27. §. Ha az illetékes miniszter va­
lamely szakmára nézve a mestervizs­
gálat sikeres letételéhez szükséges szak­
ismereteket felölelő könyvet adott ki. 
az a szakkönyv a vizsgálat alkalmával 
vezérfonal gyanánt szolgál A kereske­
delmi és iparkamarának képviselője 
útján lehetőleg elő kell segítenie azt. 
hogy a vizsgázó bizottság a vizsgázó­
val szemben támasztandó követelmé­
nyek tekintetében a kívánatos helyes 
mértéket alkalmazza.

13. A  mestervizsgálat eredménye.

28. §. A  mestervizsgálat befejezése 
után a vizsgáló bizottság a vizsgálat 
mind a három része, azoknál az ipa­
roknál, amelyeknél a vizsgálat két 
részből áll, mind a két része eredmé­
nyének figyelembevét; tévéig egyhan­
gúlag vagy szótöbbséggel megállapít­
ja, kiadandó-e a mesterlevél a vizsgá­
zónak vagy sem, s az utóbbi esetben 
az egész vizsgálatot vagy csak annak 
egyik részét kell-e ismételnie. A  vizs­
gázót, amennyiben a vizsgálat két ré­
széből nem felelt meg a követelmé­
nyeknek, az egész vizsgálat ismétlésé­
re kell utasítani. A kereskedelmi és 
iparkamara képviselője a bizottság 
tagjai után, az elnök pedig utolsónak 
nytUvání-tija véleményét. *— Szavazat- 
egyenlőség esetében az az álláspont 
válik határozottá, amelyhez az elnök 
csatlakozott.

A mestervizsgálat eredményét a bi­
zottság elnöke a vizsgálat befejezése 
után élőszóval kihirdeti a vizsgázó 
előtt.

A vizsgáló bizottság határozata el­
len fellebbezésnek vagy panasznak 
nincs helye.

A vizsgálat eredménytelensége ese­
tében azt is meg kell állapítani és ki 
kell hirdetni, hogy a vizsgázó mily tar­
talmú szakbavágó gyakorlat után je 
lentkezhetik újból a vizsgálat letételé­
re. E gyakorlat tartama három hónap, 
ha a vizsgálatnak csak egy részét és 
egy év, ha az- egé>z vizsgálatot meg 
kell ismételni. A  vizsgálóbizottság az 
egy évi határidőt indokolt esetben, te­
hát amidőn a vizsgázó képességét is 
figyelembe véve joggal remélhető, 
hogy a hiányok rövidebb szakbavágó

Vil lanymotorok
húfszlvattyúk, elektromos 
gépek szakszerű Javítása és
tekercselése

Nagy Dezső
elektrotechnikus és mechanikus

Budapest V.. Pannonia-u. 36. 
Telefon: 2-925-84.

gyakorlat során is pótolhatók lesznek, 
legfeljebb három hónapra leszállít­
hatja.

21/. §. A vizsgáló bizottság a mester- 
vizsgáját befejezés* után azonnal an­
nak eredményéről a jelölt okmányai­
nak visszaküldése mellett- két példány­
ban írásbeli jelentést köteles tenni az 
illetékes kereskedelmi és iparkamará­
nak. A jelentést a bizottság elnöke és 
mind a két tagja aláirni köteles.

A jelentés szövege a következő:

Aluli rótt mestervizsgáié bizottság
.............................  iparost (segédet).

...................  lakost a mai napon meg­
vizsgálta és a mesterlevél kiállításá­
ra érdemesnek találta (illetőleg az
egész vizsgálatnak, a vizsgálat..........
részének ismétlésére utasította).

................................  19 ......................

a vizsgáló bizoíts. a vizsgáló bizotls. 
tagjai elnöke.

14. A  m es te rlevé l.

30. § A 29. §-ban említett jelentés 
egyik példányát a kereskedelmi és 
iparkamara szabályszerűen iktatja, an­
nak adatait a mester vizsga la tokról 
szóló nyilvántartásba feljegyezni és a 
vizsgázó részére, eredményes vizsgá­
lat esetében .a következő szövegű mes­
terlevelet állítja ki:

...................... szám.
19 .......

M e s te r le v é l.

............................ (segéd) urat. aki
..........  évben ......................  városban
'községben) született, (atyja neve: ..
...................  anyja neve: ..................
...... .. vallasd) ......................  lakos,
a ................  működő ----------- mes­
teri vizsgáló bizottság előtt 19---- évi
............. h ó ____-én sikerrel letett vizs­
gálata alapján ezennel ......................
mesternek nyilvánítjuk. ínihezképest 
az egyéb törvényes kellékek fennfor­
gása esetében a ...................  iparban
i p a r j og os í t v á n y t kaphat.

......................  mester úr a „mester"
megjelölést iparával kapcsolatosan cé­
gében. nyomtatványaink és hirdetései­
ben jogosan használhatja.

................19___ év i.........  h ó ___-én.

a mestervizsgáié a ___ kereskedelmi
bizottság elnöke. é> iparkam. elnöke.

(P. Hd
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A kamara a mesterlevelet kézbesítés 
végett, továbbá a jelentés másik pél­
dányát. — amelyre a mesterlevél kiál­
lítását és számát záradék alakjában 
rávezette, — az illetékes ipartestület 
nek megküldi.

lő A mestervizsgáiul ismétlése.

31. §. Ha a bizottság a vizsgázót az 
egész mestérvizsgálatnak vagy a mes- 
tervizr^gálaí egyik részének ismétlésé­
re utasította, erről, valamint a pótló­
lag végzendő szakba vágó gyakorlat 
tartamáról a kereskedelmi és iparka­
mara az ipartestület útján a vizsgá­
zót írásban is értesíti. Abban az eset­
ben. ha a vizsgázó csak a vizsgálat 
egyik részének ismétlésére utasítta- 
tott. a kamara az ipartestület útján fi­
gyelmezteti a vizsgázót, hogy a kérdé­
ses részből csak ugyanazon vizsgáló- 
bizottság tehet vizsgálatot, amely előtt 
már vizsgázott, amennyiben azonban 
ezt a lehetőséget nem kívánná igény­
be vermi és az egész vizsgálatot meg 
ri&amá ismételni, evégből a törvény 
26. §-ának utolsóelőtti bekezdése sze­
rint a kérdéses iparra nézve alakított 
bármelyik mester vizsgáló bizottság elé 
bocsátását kérheti.

A vizsgázót a mestervizsgálat egy 
részének sikertelen ismétlése esetében 
az egész m**stervizsgálat ismétlésére 
kell utasítani.

Ha a vizsgázó a mestervizsgálatot 
harmadik esetben sem tudja sikerrel 
letenni, azaz a bizottság a vizsgázót 
három esetben utasította az egész mes­
tervizsgálat ismétlésére, a mestervizs­
gálat letételére az illetékes miniszter­
től keli engedélyt kérnie.

16. A mester vizsgálatok nyilvántartása

32. A i : delmi és iparkamara 
a területén működő mestervizsgáló bi­
zottságoknál tartott mestervizsgála­
tokról törzskönyvet vezet és a vonat­
kozó iratok megőrzéséről gondoskodik

Az ipartestület a kebelében alakí­
tott mestervizsgáló bizottságnál tar­
tott mester vizsgálat okról, valamint a 
kiszolgáltatott mesterlevelekről a 30. $ 
utolsó bekezdésében említett jelentés 
alapján nyilvántartást vezet.

A  kereskedelmi és iparkamara a 
mestervizsgáló bizottságok írásbeli 
teendőinek megkönnyítése céljából 
megfelelő űrlapokat készíthet és bo­
csáthat a bizottság elnökeinek rendel­
kezésére.

(Folyt. köv.).

Kieibich-iroda
0 az ország legnagyobb és legelö-
q kelőbb szállodai, vendéglői főpin- q  
“  cérek és személyzet ELHELYEZŐ j | 
| irodája. Az ország legrégibb
1 ilyen üzlete.
f Cim: BUDAPEST. Molnár n. 12. 

Telefon: 1-854-66
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Rovatvezető: L IPT A Y  JENŐ 
hites könyvvizsgáló.

(E rovat vezetője a hozzánk forduló 
előfizetőinknek mindenféle adóügyben 
felvilágosítással szolgál).

Jl K önyvvezetés  je len tő ­
sége  a z  adózásban

Múlt számunkban megjelent hasonló 
című cikkemre több oldalról kaptam 
felszólítást, hogy részletesebben jelöl 
jem meg a könyvvezetés módját, mely 
alkalmas a tiszta kereset kimutatására 
bevallás céljából. Már több cikkem­
ben említettem, hogy a vonatkozó ren­
deletek nem írják elő a könyvvezetés 
módját, csak annyit említenek, hogy 
ha a bemutatott könyvek nem alkal­
masak arra. hogy azokból a tiszta ke­
reset kimutatható legyen, úgy becslési, 
arányosítási eljárásnak van helye. A 
tiszta kereset megállapítására vonat­
kozólag azt mondja, hogy a tiszta ke­
reset a nyersbevételnek az üzleti rezsi- 
költségek levonása után mutatkozó 
maradványa. Tehát ki kell mutatnunk 
az összes nyers bevételt és a felme­
rülő összes rezsi-kiadásainkat.

A bevételek feljegyzése körül nem 
lesz baj, mert hisz a vendéglős-szállo­
dás iparban a napi losung. a napi be­
vételek összege adja majd a nyers be­
vételt. Előfordulhat, hogy nem szi- 
gorúan vett üzleti bevétel kerül pénz­
tárkönyvünk bevételei közé, például 
kénytelenek vagyunk valakitől köl­
csönt felvenni, vagy valami olyan el­
adásából kapunk pénzt, ami nem te­
kinthető üzleti bevételnek. Ezeket a 
tételeket bevételipénztárkönyvünkben 
megjelöljük, hogy az adóva.llóinál ké­
szítésénél ne kerülje el figyelmünket. 
Nagyobb feladat a kiadások olyan fel­
jegyzése, amely lehetővé teszi azok 
osztályozását. Mert nem minden ki­
adás tekinthető a kereset megszerzé­
sére szolgáló ráfordításnak, rezsikölt­
ségnek. Ilyen kiadások például a sze­
mélyes kiadások, a család eltartására, 
ruházkodására, lakására fordított ki­
adások Ugyancsak nem tekinthetők 
üzleti kiadásnak az új beszerzések, be­
rendezések, hacsak azok nem a régi be­
rendezés karbantartására szolgálnak. 
A kiadások osztályozására legmegfe­
lelőbb az úgynevezett táblázatos pénz­
tárkönyv, amely tulajdonképp nem 
egyéb, mint egy több rovatból álló 
könyv, amelynek rovatait a kívánt 
célnak megfelelően használjuk fel.

A  táblázatos kiadási pénztárkönyv 
első rovatába idő sorrendben minden 
kiadást beírunk Tehát ha a bevételi 
pénztárkönyv mindenkori összegéből 
levonjuk a kiadási pénztárkönyvünk 
első rovatánok összegét, meglátjuk, 
mennyinek is kell lenni a mindenkori 
készpénzkészletünknek. Minden kiadási 
tételt még egy következő rovatba is 
bevezetjük, a kiadás természete sze­
rint. Feltétlenül vezetünk egy „Húz­

ta rtás“ című rovatot. Ebbe a rovatba 
vezetjük az összes személyi kiadásain­
kat. tehát például az életbiztosításért 
fizetett összeget is. A  következő rovat 
’ehet „Alkalmazottak fizetése**, „Ital**, 
„Konyha**, „Üzleti költségek** és végül 
„Vegyes kiadások** rovata. Felesleges 
a rovatok számát tlúságosan szaporí­
tani, ez túlságos nagy könyvet — nagy 
táblázatot — követel, a célnak teljesen 
meg Jog felelni, ha a kiadásokat ka­
rakterisztikus főbb csoportjaira bont­
juk. Ha az összes rovatokba beirt té­
teleket összeadjuk, a nyert összeg az 
első rovat — az összes kiadások — ösz- 
szegével meg fog egyezni, mert hisz 
minden kiadásunkat újólag valamely 
következő rovatba is beírtuk.

Ha áruhitelt is veszünk igénybe a 
számlák beérkezésük sorrendjében be- 
vezetendők egy külön könyvbe. Szük­
ség van e könyvre, mert részletesebb 
könyvvezetés híján .ennek segítségé­
vel igazolhatjuk esetleg az év végén 
még fennálló tartozásainkat.

Nagyobb raktárra 1 és készletekkel 
dolgozó iparosok vezessenek készlete­
ikről raktárkönyvet is. A naktárköny- 
vet árunemenként vezetjük. Pontosan 
hozzáírjuk a szaporulatot és a lehető­
ség szerint, pontosan leirjuk a min­
denkori felhasználást, A raktárkönyv­
nek az íróasztalról kell kimutatni a 
raktárakban, pincében lévő tényleges 
készleteket Természetesen a pontossá­
got nem literekben és kilókban értjük, 
hanem az értéknek és mennyiségnek 
megfelelő, viszonylagos pontossággal 
vezessük raktarkönyvünket.

Az itt vázolt könyvek teljesen meg- 
f( lelnek egy kisebb üzem tiszta nyere­
ségének ki mm tat jósára*. Természetes 
azonban, hogy egy nagyobb üzem szét 
ágazó üzlet eseményekkel, hiteltételek­
kel nemi nélkülözheti a szabályos ket­
tős könyvvezetés előnyeit, ellenőrző 
mivoltát.

Az ismertetett könyvvezetés ezen 
egyszerű, minden nagyobb fáradság és 
költség nélkül elérhető formája alap­
ján szakértelemmel készíthetjük ei adó- 
vallomásunkat és nyugodtan ajánlhat­
juk fel a könyvvizsgálatot. Végül meg- 
emilítjük még. hogy könyveinknek sza­
bályosan bélyegzetteknek kell lenniök.

É R Z É K E N Y ,  F Á J Ó S  L Á B A K R A

készítek orvosok által elismert, új-találmányű 
príma varrott gyógydpőket, lúdtalp, fagyás, 
izzadás, tyúkszem, bőrkeményedések ellen, 
garancia mellett a legújabb fazónban és 
színben 30.— pengőtől, precíz lúdtalp- 
b e té te k e t  készítek és raktáron tartok.

N Y Á R Y  J Á N O S  gyógycipész,

BUDAPEST, VI, SZONDY U. 25. TEL: 1-211-23.

C í m e t  k é r e m  m e g ő r i z n i .  
Kérjen ismertetőt —  Ingyen lábátvilágítás.
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A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS 
KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Az Országos Szövetség és a Budapesti 
Korcsmárosok Szakosztályának helyi­
sége: Budapest, VI, Csengery ueca 51. 
szám. I. 7. Telefon: 1-188-98.

Hivatalos órák: hétkönap délelőt 9— 
4-ig. A hivatalos órák alatt a tagok 
minden szakipari ügyben díjmentesen 
kapnak felvilágosítást a Szövetség iro­
dájában. Vidéki megkereséseknél vá­

.*A borértékesítéssel kapcsolatban 
már számos tényezőről beszéltek tárgyi 
és személyi vonatkozásokban, ame­
lyektől függ a magyar bor árának 
megfelő nívóntartása, de nem beszél­
tek azokról, akiknek az utóbbi években 
a legnagyobb érdemük van abban, hogy 
a magyar bor becsülete nem került 
oda. ahova, a borértékasítés * hívatlan 
elemei szánták: a magyar kocsmárős­
ről. Pedig éppen a mostani árletörási 
manőver idején dupla dicséret illeti 
meg a magyar kocsmárosokat, mert 
nem ugrottak be a sötétben ólálkodók 
pokoli tervének és minthogy látták, 
hogy fogy a magyar bor és a termelők 
pincéiben csökkentek a készletek, «  jó 
árút keresték és a jó  árut meg is f i­
zették. Ha a magyar koesmáros is be­
állt volna az üresen handabandázó ha­
dácsok és harácsolok táborába, még 
siralmasabb eredmények mutatkoztak 
volna a szőlősgazdák zsebeiben. De a 
komoly koesnuirosok keresték a jó bo­
rokat és azokért megfelelő árakat is 
fizettek. A magyar kocsmárosok a vál­
ság éveiben is a borok minőségét né­
zik elsősorban és nem a Mailiga,nd-fo- 
kok sivár uniformizálásában akarják 
temetni a gazdák, nagyjában termelés 
javító törekvéseit. A kocsmárcsok mi­
nőségre törekvő vásárlásainak köszön­
hető, hogy a rossz gazdasági viszo­
nyok között is — természetesen a többi 
körülmények '.figyelembe vételéi vei — 
emelkedett a borfogyasztás.

Rendkívül érdekes közgazdasági vizs­
gálatokra adna alkalmat az a tény, 
hogy hazánkban el tudjuk teljesen fo­
gyasztani megtermelt borainkat. Csak 
egyes évek nagy termései nyomják és 
befolyásolják hátrányosan a borpiacot 
de amint a köztapasztalat mutatja, 
2—3 év átlagában borhiány áll elő, a 
mikor a nagy áremelkedést, csak csu­
pán a spekuláció manőverei tudják 
megakasztani. A mostani gazdasági 
évben is jóformán teljesen kifogytak 
a készletek és nincs meg az a mennyi­
ség sem. amelynek normális bortarta­
lékul kellene szolgálnia.

laszbélyeg feltétlen csatolandó.
Jogi tanáccsal tagoknak ingyen szol­
gál: dr. Stéger Béla ügyész, Budapest. 
IX . Ferenc körút 37. szám. Telefon: 
1-379-88.

Kimutatás.
Az Országos Szövetséghez zászlószeg 

megváltása címén újabban befolyt 
Kutassy L. Tivadar Bpest, 20 pengő.

Az a körülmény, hogy itthon telje­
sen el tudjuk fogyasztani borainkat és 
körülbelül három évi értékesítési '*ik- 
lus végén borhiány mutatkozik, rend­
kívül megkönnyítené az állami és vá­
rosi beavatkozás ős segítés módjait. — 
Kém csak megkönnyítené, de jövedel­
mezővé is tenné az állami befekteté­
seket a borárak emelésével.

Addig is, amig a. kormányzat belát­
ja. hogy a. borárak emelése céljából 
való beavatkozása nem olyan, mint a 
legtöbb ráfizetéses agrárakció, hanem 
jövedelmező akció, a termelők legér­
tékesebb munkatársai maradnak a 
kocsmárosok.

A kocsmárosokat az utolsó években 
hamis lobogó alatt idegen érdekek szol­
gálatába akarták állítani és nevükben 
olyan célokért folytattak harcokat, a 
melyek a kocsmárcsok érdekeit nem 
szolgálták. tKik?) A kocsmárcsoknak 
a termelőkkel való szembeállítása egy­
általában nem sikerült, mert a hecco- 
lós a kocsmárosokat teljesen hidegen 
hagyta . Megmaradtak továbbra is a 
gazd á k j óbarátjának.

A magyar kcosm árosoknak helyzete 
éppen olyan rossz, mint a gazdáké és 
a gazdáknak politikai és társadalmi 
befolyásokkal keli segíteni a kocsin á- 
rosok helyzetének megjavításán.

A távolabb álló célok megvalósulá­
sáig is azonban a gazdáknak és kocs- 
márosoknak olyan közös plattformor 
kell taláhiiok. amelyen közös érdekei­
ket szolgáló intézményeket létesíthet­
nének. A gazdák folyton követelik, 
hogy a kormányzat megfelelő tőkéket 
bocsásson a kocsmárosok rendelkezé­
sére. A  kocsmárosok megérdemlik ezt 
a támogatást, mert hiszen pénzrend­
szerünk megingása idején, saját hibá­
jukon kívül, a közérdek szolgálatában 
vesztették el tőkéiket. Minthogy azon­
ban a kocsmárcsok segítése nem megy 
gyorsan, addig is a szőlősgazdáknak 
kell megfelelő tőkékkel ellátni a kocs­
márosokat. A szőlősgazdáknak kel! 
hosszabb időre hitelbe adni bort a 
koosmárosoknak. Hiszen az állam sem

Használt és új vendéglői

asztalok, székek. 6Örapparát, bil- 
liárdasztalok, kertibútorok, kugli­
felszerelés, alpakkaáruk nagyon 

olcsón kaphatók:

Braun Gyula, Budapest

BUDAPEST, VII, SÍP UCCA 14.
Alapítva: 1895.

Használt vendéglői felszereléseket 
vidéken is magas árban veszek.

adhat kölcsöntőkét csak hitelképes 
kocsmárosoknak. megbízhatatlan kocs 
ináros semmiféle hitelre nemi számít­
hat, a hitelképes, megbízható kocsma - 
rosoknak pedig a szőlősgazdák is nyu­
godtan hitelezhetnek.

A  hitelkérdés megoldására termé­
szetesen megfelelő szervezet létesíten­
dő. A gazdák sokat ráfizettek az 
utóbbi évek hitelezéseire, sőt még a 
bizományi üzletekben is csalódás érte 
őket. úgy, hogy most már nem mer­
nek hitelezni. Ha azonban megfelelő 
hitelszervezet létesül, egész bátran utat 
törhetnek a gazdasági élet új formái, 
amelyek alkalmasak a borértékesítés 
megjavítására és kiszélesítésére.

A hitelszervezet a Szőlősgazdák Or­
szágos Egyesülete, a kocsmárosok ér­
dekképviseletei. egy nagybank vagy a 
bankok együttvéve valósíthatnák meg. 
Az Országos Borbankban az állam és 
az érdekelt városok is résztvehetnének. 
A koesmáros minden részvényesnél 
szabadon vásárolhatna a megfelelő hi­
telkeretben és a bank lebonyolítaná 
a hitelezés pénzügyi részleteit. A rész­
letekben való megállapodás könnyű 
feladat volna, mert a borárak várható 
emelkedése bőséges fedezetet nyújta­
na az esetleges veszteségalap dotálá­
sára. A hitelszervezet lehetővé tenné, 
hogy a Leesni áros kitűnő bort kapna, 
a gazda pedig rögtön pénzhez jutna.

Kincs semmi akadálya a Borbank 
megalapításának. A termelők a rész­
vény árát borban is megfizethetik. A 
banknál a bor pénzt is jelent egyúttal. 
A kocsmárosok érdekképvisel, tei is 
nagy jelentőséghez jutnának a Bor­
bankban és a bank szervezése egyúttal 
a kocsmárcsok gazdasági és jogi meg­
segítésének is hatalmas emeltyűje 
volna.

A nagyobb gazdák borért ékrsítési 
akcióinak sikere után sietve belekap­
csolódnának a borértékesítés modern 
formáiba a. kis szőlősgazdák is, mert 
l elátják, hogy a termeléssel egyen 
rangú fontosságú kérdés az értékesí­
tés is.

*

A korcsmárosok és a borértékesítés

AGRÁR BORKERESKEDELMI (. f.t . BUDAFOK PETŐFI ÚT 24-26-28. 

TELEFON: 2-698-02.
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Egy kMakóin “ti szőlősgazda aláírá­
sává’ jelent, m í  a Borászati Lapok­
ban ez a cikk. Nagyon örülünk, hogy 
annak írója tárgyi! ágiján foglalko­
zott a korcs marosi pár helyzetével és 
nem csinálunk abból etikett kérdést, 
hegy a vendéglős szó abból kimaradt.

Sajnos, a múltban a szőlő-gazdli­
kőrökből egyesek úgy állították a ven- 
déglós-koresmár.js; a nyilvánosság elé. 
hogy túlzott magas árban mérik a 
bort. a profitéliesség következtében 
azután nem fogyasztja a közönség a 
kedvenc italát, mert nem bírja az árát 
megfizetni. Ezen állításunknak igazo­
lására 3—\ pengős árakat említettek, 
amennyit fizetni kellett egy üveg rossz 
vinkóért. Hallomásból tudjuk, hogy 
van néhány hely, ahol ilyen árat fizet­
nek. de elfelejtették megemlíteni, hogy 
ezeken a helyeken „művésznők*4 szóra­
koztatják a közönséget és ezért nem­
csak, hogy konzumálni szoktak, de 
„társalgási díj“ is jár. Köztudomású, 
hogy vendéglőkben és korcsmában 
kimérésre kerülő bor literje átlag 8f> 
120 fillér literje, „uecán át**, pedig en­
nél jóval olcsóbb.

A vendégipar szívesen együtt műkö­
dik a szőlősgazdákkal, jó barátja! 
akarnak maradni a gazdáknak. IX* en­
nek sine qua non ja: szüntessék be a 
termelői kiméréseket, amelyek úgy 
sem szolgálják a termelők érdekeit, 
hanem a termelői árakat rontják és 
a hivatásos italmérők vagyoni romlá­
sát okozzák.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK
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Kongresszusi hírek.
A kongresszusi meghívóban mcgáPa- 

pított határideig tekintélyes számban 
jelentkeztek a kartársak. Ezek részére 
a rendezőség a kedvezményes utazóra 
szóló utalványt, valamint az egyéb 
igazolványokat a szállásjeggyel együtt 
már elküldte.

Azok a kartársak, kik bármilyen ok­
nál fogva idejében nem jelentkeztek, 
de a kongresszuson reszt kívánnak 
venni, augusztus hó 31-éig a részvételi 
díj beküldésevei jelentkezhetnek. Fi­
gyelmeztetjük azonban ezeket a kar- 
társakat. hogy a jegyutalványt és 
egyéb igazolványokat csak akkor tud­
juk idejében elküldeni, ha a részvételi 
díj legkésőbb augusztus hó 31-én hoz­
zánk már befolyt.

A fővárosi és budapestkörnyéki kar­
társak természeti -en a jelzett ideig 
irodánkban személyesen is átvehetik 
az összes igazolványokat.

itt közöljük még, hogy a kongresz 
•'/•isi tárgysorozat előadói a követke­
zők: Hornyok István Jankó Ferenc, 
vitéz Kér eszí es Antal. Kiöcker Rezső, 
I\' -zler Mátyás. Layer József, \nyy 

vidor. Szőllősy Ferenc, dr. Stéfjer 
1 '.a. Totzl Antal és Ruttkay József.

Jogosulatlan ipargyakorlás megakasz-
tására mely hatóság illetékes?
Ezt tudni, nagyon fontcs! — Egy 

konkrét ügyben a soproni kereskedelmi 
és iparkamara az odaforduló a 1 ispáni 
hivatalnak a fenti kérd *sre a követ­
kező választ adta:

A jogosulatlan iparűzés leküzdése 
tárgyában kibocsátót* 81.1611928 K. 
M. számú rendelet 11. részének máso­
dik bekezdése arra utasítja a közigaz- 
gatási hatóságokat, mint rendőri bün­
tetőbíróságokat. hogyha attól lehet 
tartani, hogy a terhelt a büntető ítélet 
kihirdetése után is folytatja a jogosu­
latlan iparűzést, nyomban az ítélet 
meghozatala után annak másolatát 
azzal a megkereséssel küldjék még az 
illetékes rendőrhatóságoknak, hogy az 
megfelelő módon, szükség esetén kény­
szer útján (karhatalommal) szüntesse 
meg a jogosulatlan iparűzést. Kény­
szereszközök fölött rendelkező rendőr- 
hatóság a m. kir. állami rendőrkapi­
tányság. E tekintetben minden kételyt 
elfxszlat a 159.829 VITT. 1928. B. M. számú 
rendelet, mely a rendőrhatóság köte­
lességévé teszi a hivatkozott keresk-* 
delem ügyi miniszteri rendelet II. része 
második bekezdése érteim 'ben szüksé- j 
ges kényszereszközök alkalmazását. Ez ! 
a rendelet a vármegyék alispánjaihoz < 
s a m. kir. államrendőr-ég (akkor még 
fennállott) kerületi főkapitányaihoz, 
tehát a másodfokú rendőrhatóságok­
hoz intézteteti és így az iparhatósá­
goknak a rendőri büntetőbíróság ma­
rasztaló ítéleteinek érvényt szerző 
kényszereszközök alkalmazása terén 
szerepük nincsen.

A rendőri büntetőbíró járt el tehát 
tévesén, midőn a város polgármeste­
rét. mint I.-fokú iparhatóságot kereste 
meg a jogosulatlan iparűzés megaka­
dályozása iránt. Az ipartestület föl- 
lebbezósének a föntiekben foglalt in­
dokolással hely adandó, ezért a város 
polgármesterének 5726 1936 szám. alatt 
hozott véghatároz, a n: g : : írjroisítendő 
és a város rendőri büntetőbírája a in. 
kir. áll. rendőrkapitányság megkere­
sésére volna utasítandó.

MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉG­
LŐSÖK ÉS KORCSMAROSOK ORSZ. 

SZÖVETSÉGÉNEK
szeptember hó 3-án, kecskeméti kirán­

dulás résztvevőit

v i l lá s re gge l i re
tisztelettel meghívja és magyaros ven­

dégszeretettel várja

K E C S K E M É T I  M I N T A P I N C E

1 Házasság.
Kuthi Gyula műszaki tisztviselő 

í augusztus 18-án oltárhoz vezette Hof- 
( fér Margitot, Hoffer Ferenc bpesti

vendéglős a „Vendéglősök és Korcs­
ul árosok Temetkezési Egyesület" elnö­
kének leányát.

A  kávémérők élelmiszerkereskedői te­
vékenységét mely hatályos rendele­
tek szabályozzák?
Az 1927. évi 73.590 K. M. számú ren­

delet teljes hatályában fennáll. E ren­
delet szerint kávémérő egyúttal ipar- 
igazolványos élelmiszerkereskedő nem 
lehet, hanem a rendelet 2. §-a szerint 
választania kell a két foglalkozási ág 
között és csak a választásnak megfe­
lelő üzletágat gyakorolhatja, ellenkező 
esetben eljárása a rendelet 5 $-a sze­
rint büntetendő.

Tehát az átiratban a kávémérést és 
kereskedést együttesen gyakorlókat il­
lető kérdések egyáltalán nem merül­
hetnek föL

A fönt hivatkozott rendelet 3. §-a 
szabályozza a kávémérők uecán át való 
árusíthatásának körét, a 94.537 1921. K. 
M. számú rendelet. 13. §-a szerint pedig 
vasárnapokon a kávémérések a rájuk 
nézve megállapított záróráig gyako­
rolhatják üzletágukat. A zárórát helyi 
hatályú szabályrendelet állapítja meg.

A vasárnapi m/unkaszünet tárgyában 
kibocsátott 2953 1936. számú rendelet a 
nyílt árusítási üzletekre vonatkozik, 
kávémérő-üzlet, mint általában a ven­
dégipari vállalatok, nem minősíthetők 
nyílt árusítási üzleteknek.

Gyáros kényszeritheti-e munkásait, 
hogy szükségleteiket nála szerez­
zék be?

1884 : XVTL t.-e. 118. §-a szerint a 
gyáros köteles munkása bérét kész­
pénzben kifizetni.

Arukat és szeszesitalokat munkásai­
nak nem hitelezhet. Ugyané máso­
dik bekezdése tsorolja fel azokat a ter- 

I mészetbeli szolgáltatásokat, melyeket 
a gyáros a munkásnak — ha ez ebbe 
beleegyezik — megfelelő bérlevonássaJ 
nyújthat. A  törvény 119. és 12P. §-ai 
tartalmaznak még e tekintetben ren­
delkezéseket, míg a törvény 157. §-ának 
b) pontja foglalja magában a büntető 
rendelkezést.

Ha tehát, a gyáros munkásainak 
készpénz ellenében ad el árut e célra 
szolgáló üzletében, ez magában a tör­
vényt nem sérti, ha azonban megálla­
pítható, hogy az árut munkásainak a 
rendes árnál drágábban adja és mun­
kásai erkölcsi nyomás alatt kénytele­
nek ez árakat fizetni, a büntetőeljárás 
megindítására megvan a kellő a’ap.

A Pestszentlőrinci Vendéglősök és 
Korcsmárosok Szakcsoportja

augusztus 24-én rendkívüli gyűlést tar- 
tett. A közgyűlésen részt vett Szűcs 
Mihály, az Orsz . Szövetség elnöke 
több vezetőségi taggal és a Kispesti 
Vendéglősök és Kávésok Iparlársula 
tónak Hart maim Ferenc a! elnök veze­
tésével hat kartárs. Hartnwnn József

CSAK HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROLJUNK!
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elnök üdvözli a megjelent vendégeket 
és felkérte az Országos Szövetség el­
nökét, hogy az új szakcsoport tagjait 
a szakmai mozgalomról és a Szövetség 
működéséről tájékozza. Szűcs Mihály 
orsz. elnök üdvözölte a kartársakat. 
hogy megalakították érdekképv ise lé­
tüket, azután részletesen kitért a szak­
ma aktuális kérdéseire, amelyek Ceg­
léden a kongresszuson is tárgyalásra 
kerülnek. Majerszky Gusztáv ismer­
tette a kongresszusi tárgysorozatot és 
felhívta a kartársakat hogy azon 
minél nagyobb számban vegyenek 
részt. Vinczer Ernő a kispesti ipar- 
társulat nevében üdvözölte az új szak­
csoportot, amelynek idősebb tagjai 
eddig a kispesti ipartársulat soraiba 
tartoztak. Dudás Gergely megköszön­
te az Orsz. Szövetség elnökének és a 
többi kartársak megjelenését és kérte, 
hogy a szakcsoport további munkás­
ságában is támogassák. Kiss Lajos 
panaszolta a termelői borkimérők 
erős konkurenciáját. Hartmann el­
nök pedig bejelentette, hogy a tervbe 
vett vigalmiadé ügyben az előző gyű­
lésen hozott határozat alapján kiildött- 
ségileg a városházán el fog járni, ez­
zel az iilcs véget ért.

Szikvizes-palackon levő felirat lesúrol-
tatása és új cég elzésnek a palackba
vésetésc megengedhető-e?
A közfogyasztásra szánt szikvíz elő­

állításáról és forgalomba hozataláról 
szóló 07.007/1928. K. M. számú rende­
let 14. §-a azt kívánja meg, hogya szi­
fonfejnek (kupaknak) külső oldalán, 
továbbá magán a palackon föl kell 
tüntetni a szik vízkészítő iparos cégét 
(nevét) és telephelyét, mégpedig a pa­
lackon etetéssel, bevéséssel vagy dom­
bornyomással.

E rendelkezés szerint tehát a szikvíz­
gyártó iparos revének a palackon be­
véséssel. való feltüntetése nemcsak, 
hogy nincs eltiltva, hanem inkább ki­
fejezetten meg van engedve. Ezért a 
rendelet 30 §-ának g) pontja a szifon­
fejen és palackon lévő eég- és telep- 
jelző-f elírásoknak csak jogosulatlan 
eltávolítását bünteti, azért, hogy a 
szikvízgyártó-iparos üzleti versenytár­
sának palackjait a cégjelzés megvál­
toztatásával ki ne sajátíthassa.

Ha tehát a terhelt által cégfelirat 
tekintetében átalakított palackok a 
rendelet 14. §-ában jelzett minimális 
15-Iégköri nyomást még mindig kibír­
ják, terhelt kihágást az átalakított 
palackok használatával nem követett 
el.

Szabadalmazott automata nélküli 
lynkbiliárdasztalokat,

karambol és kuglizó játékra is alkal­
mas, készpénzért vagy 6 havi részletre 
ajánlom kartársaimnak. Ehhez a teke-

A Kristály-vizei
forgalonihaho/za a Szent Lukács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata 
Telefonszám: 56-0-80.

asztalhoz, eltérően az automata (lyuk) 
biliárdtól, nem kell hatósági játszási 
engedély. A  biliárdasztal felszerelve: 
kisméretű 25í) P. nagyméretű 350 P. 
Megrendelhető Fehér Ferenc szacada- 
iomtulajdonosnál Budapesten, VI. Yö 
rösmurty ueea 43. Kérjen ismertetőt!

A Somogyinegyei Vendéglősök és 
Korcsmárosok Egyesület
szeptember 7-én, d. e. 10 órakor Ka­
posváron a városháza termében tart­
ja rendkívüli közgyűlését. A napiren­
den szerepel a ceglédi kongresszus 
határozatainak ismertetése stb.

Egybeolvasztják az azonoseélú
egyesületeket.
A belügyminiszter utasítására két 

évvel ezelőtt országszerte összeírták 
az egyesületeket. Valamennyi egyesü­
let nek kérdőívet küldtek ki s abban 
felelni kellett arra, hogy az egyesület 
milyen irányú működést fejt ki. meny­
nyi taglétszáma és mekkora a tagdíj. 
Az egyesületek beterjesztették a kér­
dőíveket. A belügyminisztérium most 
felszólítást intézett a törvényhatósá­
gok, a vármegyék és városok vezetői­
hez, hogy vizsgálják m.eg az egyesü­
letek alapszabályait és könyveit. A 
miniszternek ez az intézkedése megle­
hetősen nagy munkát ró a hatósá­
gokra, éppen ezért a belügyminiszter 
intézkedett afelől is, hegy az ellenőrző 
munkát hogyan végezzék el a hatósá­
gok. A miniszter rendelete elsősorban 
arról intézkedik, hogy az azonoseélú 
egyesületeket- össze kell írni, mert nem 
lehet, hogy egy városban azonoseélú 
egyesületek egész sora működjék. Az 
azonoseélú egyesületek egy részét meg­
szüntetik, más részét pedig egybeol­
vasztják Először a tanyákon és pusz­
tákon működő egyesületekre (olvasó­
körökre) kerül sor az összeolvasztást 
illetőleg, azután következnek a váro­
sok és községek.

A belügyminiszter utasítását csak 
helyeselni lehet. Mert a legtöbb kü­
lönböző elnevezés alatt alakult körnek, 
kaszinónak stb. alig van létjogosult­
sága. A  tagdíjakból fenntartani nem 
tudják. Többnyire csak azért alakul­
tak, hogjr ezen a címen itahnérósi en­
gedélyt nyerjenek „csak tagjaiknak*4 

és végeredményben azután mindenki 
odajárt „meghívott, vendégként,44 Ban­
ketteket* társas vacso rá kat^ disznóto­
ros vacsorákat rendeznek és még azt a 
pár vendéget is, kik a vendéglőt vagy 
korcsmát felkeresik, elvonták. Hihető­
leg ez a sors vár némely ú. n. kultúr- 
házra is, legalább azokra, ahol kevés 
kultúrát, de annál több szeszesitalt 
terjesztenek. ITgy értesülünk, hogy 
ezentúl italmérési engedélyt csak olyan 
körök stb. fognak nyerni, amelyeknek 
alapszabályai erre nézve intézkedést 
tartalmaznak.

Pálinkapiac.
Törköly pálinka. A vidéki vevők ré­

széről prompt szükségleteik fedezésére 
állandóan jelentkeznek érdeklődések,
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FelEner Béla
Első belvárosi szállodai, vendég* 
lől és kávéházi személyzeteket 

közvetítő Irodc 
Budapest, IV., Molnár ncca 3.

Telefon: 1-814-01.

amelyek csak tartott, árakon elégíthe­
tők ki. Eladók ab szeszfőzde hektoli- 
terfokonkiut 3.25—3.30 P árat igényel­
nek. a forgalmi adó külön fe’számi- 
iása mellett.

SzilvapáFtnka. Az igen erős export 
és a konzervgyárak bevásárlásai foly­
tán a szilva ára az előző évekhez vi­
szonyítva igen magas, egyes helyeken 
n étermá/'ánkint 10—12 P-t is fizetnek. 
I ’n neki oly tán a szesz fő zd e váll alk o zó k 
s/.eszfőzési célokra lényegesen keve­
set# mennyiséget tudnak vásárolni, 
mint amennyire számítottak. Nyári 
szilvapálinkában kötések történtek ab 
szeszfőzde hektoliterfokonkint 3.60 ár­
ban. forgalmi adó külön felszámítása 
mellett. Előreláthatóan az árak az 
emelkedő nyersanyagárakra való te­
kintettel magasabbak lesznek. ó-kék- 
szilvápáiikáért. eladó budapesti pari­
tásban hektoliterfokonkint 6.30 P árat 
igényel, a forgalmi adó külön felszá- 
mtása mellett.

Barack ind in ka. Minőség szerint ab 
szeszfőzde hektoliterfokonkint 5.40-5.50. 
a forglmi adó külön felszámítása mel­
leit.

Seprőinílinka ára ab szeszfőzde 
3.20— 3.30 P a forgalmi adó külön fel­
számítása mellett.

Eperpálinka. Minőség szerint ab 
szeszfőzde 3.30—3.40 P. a forgalmi adó 
külön felszámítása mellett.

Borpárlat Budapesti paritásban mi­
nőség szerint hektoliterfokonkint 
3.55—3.60 P, mely árban a forgalmi 
adó bent foglaltatik.

Családi ünnepély.
A múlt napokban szép bensőséges 

ünnepet tartott Újpesten a Vnuk. 
Szűcs és Theobald család. Szűcs Mi­
hály. az Orsz. Szövetség elnöke és neje 
a 20., Theobald Ferenc, az újpesti ven­
déglős szakosztály elnöke és neje pe­
dig ugyanaz napon a 30. házasságuk 
évfordulóját együttesen ünnepelték 
szűk családi körben.

KÉRJÜK AZ ELŐFIZETÉSI DIJAK 
BEKÜLDÉSÉT.

Tanár hdzitanítdst 
vá lla l

középiskolai tárgyakból, latin­
ból is középiskolai és polgári 
iskolai budapesti tanulókat 
kitűnő eredménnyel. — Díjazás 
TERMÉSZETBEN vagy pedig 
pénzben. Cim a kiadóban.
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A.Fogadó Magyar 
Vendéglős” 

állandó melléklete A KORCSMAROS A korcsmaipar érde­
keit képviselő 

szaklap

A szőlőtermelő gazdák értékesítő gondjai
BORPIAC. —

Arról beszélni sem lehet, hogy az 
idei szüret rekordtermést fog eredmé­
nyezni. A szüreti becslés, országos v i­
szonylatban. mindig nehéz és labilis 
volt. Vanak vidékek, hol kitűnő ter­
mésre van kilátás, de viszont sok he­
lyen a szüreti kilátásokat a lomb- és 
fürt peronos zpora . sőt a hőguta erő­
sen lerontották. ^Katasztrofális" re­
kord-termésről aligha lehet szó.

Xagy gondot okoz a szőlősgazdáknak 
a must- és újbor értékesítése és főleg I 
az eladási ár. Okulva a múltakon, at­
tól tartanak, hogy azok a gazdák, kik 
vagy hordóhiány, vagy fizetési köte­
lezettségeik miatt termésüket már szü­
retkor kell áruba bocsátanak, ismét 
kénytelenek lesznek potom filléres ár­
ban termésüket „elkótyavetyélni". En­
nek elejét kívánják venni a szőlősgaz­
dák és érdekképviseletük útján, de köz­
vetlenül kívánták, hogy a kormány 
még idejében hatósági beavatkozással 
és ái-szabályozással könnyítse a vár­
ható nagy must- és bor felesleg értéke­
sítését.

Néhány héttel ezelőtt még arról volt 
szó. hogy a hazai bortermést az idén 
az 5 millió hl-t megfogja haladni. De 
a fentebb már említett szolőkárok, a 
szakértők szerint, a terméskilátásokat 
egy ötödével csökkentette és így a lát­
szólag elérhető termésmennyiség kb.
4 millió hl lesz Szüretig azonban a 
nem kedvező időjárás, nagy esőzések 
is még erősen hátrányosan befolyá­
solhatja a szüreti eredményeket, mert 
a különböző gomba betegségek tovább 
terjesztésének megakadályozására és 
a bor kiváló minőség kialakulásához 
feltétlen szükséges száraz, tartós meleg 
időjárás.

Dacára a beérkezett peroncszpóra és 
lisztharmat károknak, a borpiac lany- 
hasága nem szűnt meg. sőt a nyári hó­
napokban beállott kisebb borfogyasz­
tás és üzleti forgalom stagnálása, 
mintha még hozzájárult volna az ár­
lemorzsolódáshoz. De ha 4 millió hl 
idei termést veszünk alapul, amelyhez 
még hozzá kell számítani mintegy 
:»00.€0ü hl óbor készletet, a mostani ér­
tékesítési nehézségek mellett 1-5 millió 
hl borfelesleg nyomja majd az árakat 
és felvetődik a kérdés: mi történjen 
evvel a mennyiséggel? Az új bortör­
vény 24. §-ában említett felesleges bor­
készlet zár alá vétele csak félrendsza-

bály volna és csak arra volna jó, hogy 
át mén éti lég nagyobb áresést megaka­
dályozna, de az értékesítés problémája 
evvel nem volna megoldva. Az a terv 
is felmerült, hogy egy konzorcium 
állami kölesöjnnel vásárolja össze a 
nagyobb bormennyiségeket és egy ké­
sőbbi időpontban adja el. Borkereske­
dői körökben ezt a tervet- nagyon ka­
landosnak tartják és közpénzekkel való 
experimentálásától óvják az illetékes 
köröket. Szerintük a bort nem tárolni, 
hanem elfogyasztani kell.

Úgy látszik borkereskedői körökben 
és a szőlősgazdák nagyobbik része at­
tól is tart. hogy az újabb „egykéz" 
gazdasági irányzat a bor értékesítési 
lehetőségét majd kereskedelem kikap­
csolásával kisajátítja.

A Külkereskedelmi Hivatal a sző­
lősgazdák érdekképviseletével és a Ma­
gyar Bcrkiviteli Egyesüléssel folyta­
tót megbeszélés után, hatósági kény­
szer nélkül olyan megállapodást kö­
tött, amely a termelőknek ..jó árat" 
biztosít. Erről a Magyar Borkivi­
teli Egyesülés a következő hivatalos 
jelentést adta ki:

..A Magyar Borkivitel Egyesülés 
végrehajtóbizottsági ülést tartott, ame- 
'yen a magyar borkiviteli kereskede­
lem és a bortermelői érdekeltség ki­
küldöttei egyaránt resztvettek A vég­
rehajtóbizottság a közeljövőben kül­
földre szállításra kerülő édes must ok 
kiajánlási és eladási árárt oly módon 
szabályozta, hogy az a termelők felé 
17—18 klosterneuburgi fokos, kifogás­
talan minőségű mustra ab termelőhely 
állomás 17 filléres literenkénti árat 
látszik biztosítani."

Ebben a jelentésben olvassuk, hogy 
ez az ár vonatkozik a 17—18 kloster- 
neubiirgi cukorfokos kifogástalan 
mustra, amely külföldi szállításra ke­
rül. Ilyen mustot pedig belsőfogyasz­
tásra vendéglős és korcsmáros akkor, 
hogyha jobb minőségű lesz kapható, 
alig fog vásárolni, feltéve, ha édes 
mustként nem tudja hamarosan ki­
mérni. Ilyen mustból csak 9—10 inal- 
1 igáiul fokos bor lesz és az elkényezteti 
fogyasztók ízlésének alig felel meg.

Kiskunhalason az eladásból kima­
radt darázsrágott aranysárga Csaba­
gyöngye szüretelése 18—19 cukorfokot 
mutál.

Haján kisebb boreladások történtek. 
Színes polgá-árut 1.6—1.7, míg zöld fe­
hérárut 1.7—1.8 filléres alapon lehet 
tokonkint vásárolni.

Pakson a borpiacon kisebb élénkség 
mellett több príma tétel 35—38 filléres 
árban cserélt gazdát, jó kommersz áru

27—28 filléres árban kelt el.
Szekszárdon vendéglősök állandóan 

vásárolnak 24—30 filléres árakon Ke­
reskedők 1.7—2 fillért fizetnek fokon- 
kint.

Gyöngyösön a kínálat élénkül. 11%- 
o» borok 23 fillér, 12% -os 24 fillér, 13 % - 
os 27 filléres áron kelnek.

FELKÉRJÜK
azon t. Előfizetőinket, akik eddig az 
esdékes előfizetési díjat még nem kül­
dötték be, szíveskedjenek a megküldött 
postabefizetőlapon vagy postautalvá­
nyon ezt a csekély díjat postafordultá­
val beküldeni, nehogy a lapexpediálás 
körül zavarok legyenek.

Még arra kérjük Előfizetőinket, hogy 
ha címváltozás áll elő, úgy szívesked­
jenek az új címet kiadóhivatalunkkal 
közölni. Ezzel kívánjuk elejét venni a 
sűrű, utólagos reklamációknak.

üzleti hírek.
BUDAPEST. Bassa Ferenc kartáis 

a VII., Thökölyi-út 32. szám alatti 
vendéglőjét egy gyönyörű „Magyar 
Szobával" bővítette.

PESTSZENT LŐRINC. Czinky Jó 
zsefné martonvásári vasúti büfféven- 
d égi ős megvette az Üllői út 135. szám 
alatti vendéglőt és azt újonnan beren­
dezve megnyitotta.

MONOR. Korényi Károly, aki sok 
éven keresztül a főváros előkelőbb 
üzleteiben főpincér volt, bérbevette a 
Vigadó szállót és azt renoválva és 
újonnan berendezve „Nemzeti Szálló" 
elnevezéssel a múlt hóban nyitotta 
meg.

Vendéglőkben, korcsmák­
ban és kávéházakban 
szükséges plakátok:
Az új bortörvény kivonatának 
kifüggesztése nem kötelező!

, , drbja fill.
Borravaló plakát nagy .............  _ 3<j
Borravaló plakát kicsi .............   .12

A korcsmái hitel eltörléséről
szóló plakát .........................   .60

Dohányozni tilos! ...................  —.40
A sütemények fogdosása .......  — '30
Fiatalkorúak szesztilalmáról 

(1927. évi X X X III. te.) szóló ..
szóló plakát .........................  — 25

Padlóra köpni tilos plakát köte­
lező ........................................

Éneklés és lármázás hatóságilag
tilva van plakát ...................  — .20

Káromkodás, tárgár beszéd
^tilos plakát ............................  .40

Kutyákat üzlethelyiségbe be­
hozni tilos ............................   40

Megrendelhető a
FOGADÓ — MAGYAR VENDÉGLŐS 

kiadóhivatalában
Budapest. VI. Csengery ueca 51. I.e.7.

Merkantil-nyomda (Havas ö.). Hunyadi u. 43.\ szerkesztésért felelős: POSCH G YFLA  kiadó és laptulajdonos.


